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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 14' (DECIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (16/04/2025), às dez horas e trinta 

minutos (10h30min), com término às onze horas e vinte minutos (11:20 h/min), na Câmara Municipal, 

Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. Realizou-se a 14' 

(Decima Quarta) Reunião Ordinária do 1O (primeiro) Período Legislativo do corrente ano, sob a 

Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia 

Miranda de Araújo - 1' Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. Abrindo os 

trabalhos o Sr. Presidente José Francisco Curvelo Silva, fez a leitura do livro de registro de presença dos 
Vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, José 
Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato, José Douglas de França Leite, Jean Carlos de Souza Leite, 

Tisley Vicente Silva Filho, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, e justificou a ausência do Sr. Vereador 

Manoel Alves Maciel. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), o Sr. Presidente, José Francisco 

Curvelo Silva, declarou aberta a presente reunião ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. O Senhor 

Presidente pediu ao vereador José Ailton Carlos, que fizesse a leitura de um trecho bíblico, que foi 

assistido por todos os presentes em pé. Prosseguindo, o Senhor Presidente José Francisco Curvelo Silva, 
solicitou à Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1' (Primeira) Secretária, que fizesse a leitura da ata da 
13' (Decima Terceira) Sessão Ordinária, realizada no dia 10 de abril de 2025. Após a leitura a referida ata 
foi posta em discussão e declarada em votação, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade dos 
Vereadores (as) presentes na sessão. A seguir, o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente. O Sr. 

Presidente, facultou a palavra aos nobres Vereadores (as) por 5 (cinco) minutos, no pequeno expediente. 

O Sr. Presidente, informou que recebeu um ofício n. 03/2025 do sindicato SINDUPROM/PE solicitando o 
uso da palavra durante a sessão. Em razão de um outro compromisso do representante, foi-lhe concedido 

o uso da palavra de forma antecipada. Iniciou sua fala fez cumprimentando o Presidente, os vereadores, 
os professores e demais presentes. Em nome da Direção do Ensino, manifestou indignação quanto ao 
Projeto de Lei n° 004/2025, enviado pelo Executivo, que, segundo ele, desrespeita o piso nacional do 

magistério. Explicou que o piso atual é de R$ 4.867,00 e a hora-aula deveria ser R$ 24,33, mas o projeto 
propõe valores inferiores: R$ 3.486,00 de piso e R$ 17,43 por hora-aula. Criticou a ausência de previsão 
clara sobre o pagamento retroativo e alertou para o impacto negativo na valorização dos professores, urna 
categoria essencial e muitas vezes adoecida pela rotina de trabalho. Solicitou que a Câmara não aprove o 
projeto como está e que dialogue com o prefeito para que ele seja reformulado em conformidade com a 
Lei do Piso Nacional, lembrando que o município de Sabá receberá mais de R$ 24 milhões do FUNDEB 
em 2025. Em relação ao Projeto de Lei n° 005/2024, apontou erros de numeração e data, além da ausência 
de informações sobre caráter indenizatório e descontos previdenciários e tributários. Lamentou também a 
falta de acesso ao projeto de revisão do Estatuto do Magistério, mesmo após solicitação. Justificou a 

ausência da Sra. Maria Aparecida Alves, que participava de uma audiência no Ministério Público, e 
reiterou a confiança na atuação dos vereadores em defesa dos direitos dos professores. O Sr. Presidente, 

esclareceu que o projeto em votação na Câmara trata apenas da autorização para o Executivo aplicar um 

reajuste de 6,27% na tabela salarial dos professores. Ele reconheceu que há uma defasagem antiga nos 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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salários, mas destacou que essa correção mais ampla depende de negociação entre o sindicato, os 
professores e o Executivo. Informou que os recursos do FUNDEB, embora os valores repassados ao 
município pareçam altos, nem sempre são suficientes quando divididos entre todos os professores. 
Ressaltou que os vereadores enfrentam pressão, pois os professores querem e têm direito ao reajuste, que 
é retroativo a 1° de janeiro de 2025. Alertou que, se o projeto não for aprovado, os prejuízos para os 
professores serão ainda maiores, já que o reajuste é um direito constitucional. Finalizou reforçando que o 
projeto não resolve a defasagem histórica, mas que autoriza o reajuste legal de 6,27%. E que, para tratar 
das perdas acumuladas, é necessário que haja diálogo direto entre a categoria e o Executivo. Passou a 
fazer uso da palavra o Vereador José Ailton, na sua fala, cumprimentou todos os presentes na sessão, 
incluindo os vereadores, o presidente e os professores, e destacou que, conforme mencionado por outros, 
não estamos discutindo uma modificação na tabela salarial dos professores, mas sim, apenas autorizando 
o Executivo a aplicar o reajuste de 6,27%. Ele lembrou que a tabela já está defasada desde 2016, quando 
ele entrou para esta casa, e que essa questão é discutida anualmente. O vereador mencionou que, entrou 
com um processo junto ao Ministério Público e ao sindicato, mas, segundo ele, o sindicato nunca ofereceu 
suporte real aos professores, nem com advogados para ajudar na resolução da situação. Ele considerou 
isso uma vergonha. Explicou que não é possível modificar a tabela neste momento porque ela precisa ser 
discutida em uma mesa de negociação entre o sindicato, os professores e o Executivo. Ele afirmou que o 
sindicato tem colocado a ideia de que os vereadores seriam responsáveis pela mudança da tabela, o que 
não é verdade, e criticou a forma como o sindicato tem agido, especialmente quando se trata de aumentar 
o piso salarial, sem resolver de fato a questão da tabela. Também abordou a dúvida sobre o pagamento 
retroativo e se seria feito de forma parcelada ou à vista, sugerindo que essa decisão deve ser discutida 
entre o sindicato e o Executivo. Ele reforçou que, embora a tabela esteja defasada desde 2014, não 
podemos deixar de garantir o aumento de 6,27% aos professores, pois este é um direito constitucional. 
Criticou ainda a postura do sindicato, que, segundo ele, só se preocupa com os professores quando o 
assunto envolve dinheiro, e sugeriu que os professores contratassem uma assessoria jurídica particular, já 
que o sindicato, na sua opinião, não tem se empenhado em resolver a questão da tabela. Ele ressaltou que 
a modificação da tabela deve partir do Executivo. Em sua conclusão, ele afirmou que a atual discussão 
refere-se apenas à autorização para aplicar o aumento de 6,27% no salário dos professores, não sendo 
uma modificação da tabela salarial, que é sempre regulamentado a cada ano. Ele concluiu, reforçando que 
o aumento salarial é necessário, mas a modificação da tabela depende de uma negociação corn o 
Executivo, e não da ação da Câmara. Após, o Sr. Presidente, no uso da palavra, disse que está em 
tramitação o Projeto de Lei n° 005/2025, que trata do repasse do FUNDEB. Informou que o projeto ainda 
está em análise e que há tempo suficiente, pois o repasse ocorrerá apenas em julho. Destacou que os 
professores, juntamente com o sindicato e o Executivo, poderão discutir o assunto, e que, após a 
aprovação do projeto, o Executivo baixará um decreto convocando os conselhos que são sete, cada um 
com um representante para elaborar a relação dos professores, contendo os nomes e os valores a serem 
repassados. Essa relação será enviada à União, para que o recurso seja posteriormente transferido ao 
Município. Esclareceu que a sessão está sendo realizada hoje porque, amanhã, Quinta-feira Santa, os 
órgãos municipais não estarão funcionando. Informou também que, na próxima sessão, alguns vereadores 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

estarão viajando para Brasília, e só retornariam na sessão seguinte. Por esse motivo, destacou a 
necessidade de aprovação urgente do projeto. Usou da palavra a vereadora Maria Adriana, que saudou 
a todos e se dirigiu em sua fala à categoria de professores, esclarecendo que o projeto que seria 
apresentado naquele dia não é de autoria do Legislativo, mas sim do Poder Executivo. Ela explicou que o 
papel dos vereadores é analisar os projetos, que passam pelas comissões, e que o reajuste salarial depende 
do repasse federal, que deveria ter sido enviado pelo Executivo desde janeiro. A vereadora também 
relatou que, há cerca de 40 dias, deparou com uma situação envolvendo uma professora que faz parte de 
um grupo de professores e criticava os vereadores por não apresentarem o projeto de reajuste e que apesar 
de ser graduada, demonstrou não ter total entendimento sobre o processo. A vereadora esclareceu que a 
crítica era infundada, pois o Legislativo não tem autoridade para definir valores de reajuste, que são 
questões técnicas e financeiras e cabe ao do Poder Executivo. O recurso é federal. Portanto, é preciso 
aguardar o repasse e o envio do projeto pelo Executivo. Este, inclusive, já deveria ter sido enviado desde 
janeiro, já que o repasse estava em conta. Ela enfatizou que o sindicato dos professores deve tomar a 
frente nessas questões, já que é a entidade responsável pela categoria, e que, se necessário, a solução deve 
ser buscada no Judiciário. Reforçou que, apesar das críticas, não seria correto deixar de aprovar o projeto, 
pois os professores perderiam o reajuste de 6,27% se isso acontecesse. A vereadora também falou sobre 
sua participação na greve dos professores em 2016, destacando que sempre defendeu a categoria, 
independentemente da quantidade de votos que recebeu. Por rim, parabenizou os professores Rodrigo e 
Liline, lotados na escola do EREM, que foram selecionados para ir ao Canadá. São profissionais 
competentes e preparados em suas áreas, e levarão o nome do nosso município ao exterior. Tenho certeza 
de que retornarão com bagagem de conhecimento que será muito valiosa para nossos jovens, que são o 
nosso futuro, e desejou a todos uma feliz Páscoa. Em seguida, usou da palavra o vereador José 
Douglas, que saudou o senhor Presidente, os colegas vereadores e demais presentes, iniciou sua fala 
parabenizando os vereadores que me antecederam pelo posicionamento e pelas colocações feitas. 
Também se coloca à disposição da classe da educação. Assim como foi pontuado pelos colegas, estamos, 
nesta data, apreciando e votando o projeto de reajuste salarial destinado aos professores da rede 
municipal. No tocante à tabela salarial, conforme já explanado, entende ser necessário que haja diálogo 
entre a categoria, o sindicato e o Poder Executivo, a fim de que se busque a sua atualização. Essa é uma 
pauta que demanda articulação entre essas partes envolvidas. Reforçou que o reajuste que hoje votamos 
representa um avanço para os professores. Ressaltou, inclusive, que tem familiares que atuam na área da 
educação, e reconhece e valoriza essa categoria. Deixo claro, portanto, o seu apoio integral aos 
profissionais da educação. A partir desta votação, é fundamental que o sindicato procure o Executivo, de 
forma a iniciar uma tratativa que permita, ao longo do ano, a atualização da tabela. Assim, no próximo 
exercício, quando for encaminhado novo projeto de reajuste, este já venha com base em uma tabela 
devidamente atualizada. Por fim, reiterou sua disposição e meu compromisso com os profissionais da 
educação e com toda a comunidade escolar. Passou-se, então, à Ordem do Dia, que constou as 
seguintes matérias: Projeto de Lei N° 012/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de 
Araújo. Ementa: Dispõe sobre a proibição do uso de fogos de artificio com estampido em eventos 
públicos, religiosos e comemorações oficiais no município de Sab á, e dá outras providências; Projeto de 
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Lei N° 004/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a concessão de 
aumento aos professores da rede municipal de ensino do município de Sab á, em relação ao piso salarial 
fixado para o ano de 2025, e dá outras providências; Projeto de Lei N° 005/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal. Ementa: Autoriza o pagamento extraordinário do passivo do FUNDEF de recursos 
recebidos pelo Município de Sabá em decorrência de decisões judiciais e dá outras providências; Projeto 
de Lei N° 006/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Promove alterações no Estatuto 
dos Servidores de Saloá-PE (Lei Municipal 322/1997), e dá outras providências. Pareceres das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final de Leis, e Educação, Saúde e de Assistência 
Social, acerca do de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a concessão de 
aumento aos professores da rede municipal de ensino do município de Sab á, em relação ao piso salarial 
fixado para o ano de 2025, e dá outras providências. Em seguida o Sr. Presidente no uso da sua fala disse 
que a negociação e cobrança relacionadas ao reajuste devem ser discutidas com o Poder Executivo, que é 
quem detém o poder financeiro, e não com o Legislativo. O Vereador José Douglas solicitou um aparte e, 
em seguida, pediu a dispensa dos intersticios regimentais para que o Projeto de Lei n° 004/2025 fosse 
votado em dois turnos ainda nesta sessão, diante da urgência da matéria. O Sr. Presidente acatou o pedido 
do vereador José Douglas, informando que os demais projetos da pauta seguirão sua tramitação normal. 
Em seguida, solicitou à Primeira Secretária que fizesse a leitura dos pareceres das comissões sobre o 
Projeto de Lei n° 004/2025, de autoria do Poder Executivo. Após a leitura, o Presidente afirmou que as 
comissões entendem que o projeto está apto para ser submetido à votação. O projeto de Lei n. 004/2025 
do Executivo Municipal foi então apresentado e submetido à primeira votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade, o Sr. Presidente, usando da palavra, explicou 
que, atendendo ao pedido do vereador José Douglas, e considerando o compromisso assumido com os 
professores no auditório do Colégio São Vicente, quando o Poder Executivo apresentou o projeto de 
rateio do FUNDEB e solicitou urgência, também no projeto de aumento dos professores, colocou o 
referido projeto em votação em segundo turno, com a devida dispensa dos interstícios regimentais. Assim, 
o projeto foi aprovado também em segundo turno, por unanimidade dos vereadores (as) presentes. 
Autorizando o Poder Executivo a efetuar o pagamento do reajuste de 6,27% ainda neste mês. Logo após, 
foi declarado aberto o Grande Expediente. no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 
minutos. Usou da palavra o vereador José Douglas, que iniciou sua fala saudando a todos em nome do 
Sr. Presidente, cumprimentando também os colegas vereadores, o público presente e todos que 
acompanham a transmissão pelas redes sociais e pela Rádio Sab á FM. Usou da palavra o Vereador 
José Douglas, que desejou a toda a população de Sabá urna Feliz Páscoa, pedindo que o Espírito do 
Menino Jesus traga esperança, paz e amor para cada lar. Informou ainda que o Governo Estadual iniciou a 
recuperação da PE que interliga o povoado de Alto da Serra ao município de Sabá, com máquinas já em 
pleno funcionamento. Destacou que essa obra era muito aguardada, devido às péssimas condições da 
estrada, e agora, com essa ação do Governo do Estado em parceria com o Executivo municipal, a 
população do Agreste que utiliza diariamente essa via será diretamente beneficiada. Parabenizou a todos 
os envolvidos. Em seguida, usou da palavra o Vereador José Ailton Carlos, que agradeceu aos 
vereadores pela realização do torneio esportivo em nome de todos os parlamentares. Ressaltou o sucesso 
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do evento, com a presença da população amante do esporte. Parabenizou a todos os vereadores, inclusive 
os que, por estarem viajando, não puderam comparecer. Destacou que foi uma ação coletiva e que 

pretende realizar mais eventos como este, que valorizam o esporte local. Também parabenizou os 

organizadores do movimento ciclista realizado no domingo, o qual foi um sucesso extraordinário em 

Sab á. Houve participação de atletas de Pernambuco e Alagoas, inclusive prefeitos de outras cidades. 
Agradeceu pela consideração da organização com os vereadores, que participaram da entrega dos 
prêmios. O vereador também comentou sobre os precatórios, mencionando que alguns professores o 
procuraram para esclarecimentos. Explicou que os recursos dos precatórios se referem a verbas já 
utilizadas por gestões anteriores, e que não há como esse mesmo valor retornar aos cofres públicos. 
Destacou que houve muita luta da parte dele, da vereadora Vilma e do Vereador Jamelão, na época, para 
garantir os direitos da categoria. Lamentou a brecha jurídica que permitiu o uso de recursos por 
administrações passadas, com base em parecer favorável de uma ministra. Ressaltou que os valores dos 
novos precatórios, a serem pagos a partir de julho, ainda são incertos e dependerão do repasse do Governo 
Federal. Esses recursos serão divididos entre os profissionais que atuaram entre 1998 e 2006. Alertou que 
os professores não devem fazer cálculos baseados nos valores anteriores, pois se trata de uma nova verba. 
Finalizou desejando uma Feliz Páscoa a todos os vereadores e funcionários, ressaltando que o verdadeiro 
sentido da Páscoa não é a morte de Jesus, mas sim sua ressurreição, que traz a salvação. Em seguida, o 
Sr. Presidente usou da palavra e comentou que, à época, foi protocolada uma ação na justiça solicitando 

o bloqueio dos recursos do precatório para evitar o uso indevido pelo Executivo. Contudo, 

posteriormente, houve um acordo assinado que permitiu o uso desses recursos, o que levanta a questão 

sobre quem autorizou essa negociação. Questionou se a pessoa responsável pela assinatura tinha 
consciência do prejuízo causado aos professores. Informou ainda que a União irá repassar esse novo 
precatório de forma parcelada até o ano de 2026, e não de uma só vez, conforme previsto. Encerrando sua 
fala, reforçou a necessidade de união entre as categorias, o sindicato e os poderes constituídos para 
garantir os direitos dos servidores da educação. Usou da palavra a vereadora Maria Adriana, que, em 

sua fala, destacou que, a respeito do FUNDEB, tem recebido várias ligações de profissionais que 
prestaram serviços entre os anos de 1998 e 2006, abrangendo as gestões dos ex-prefeitos Rivaldo e Zé do 

Leite. A vereadora afirmou que está à disposição de toda a categoria, ressaltando que sempre foi uma 
defensora dos professores e que, em caso de dúvidas, eles podem procurá-la. Esclareceu ainda que não 
participou do evento da Educação porque não recebeu convite, e reconheceu que o secretário de Educação 
não tem simpatia por sua pessoa. Contudo, afirmou que isso não a incomoda, pois, mesmo sem convite, 
continuará visitando, casa por casa dos professores, mantendo o contato direto com a categoria. Reiterou 
que a falta de convite não a impede de atuar. A vereadora relatou também que foi rotulada durante uma 
campanha eleitoral por ele e por sua família como responsável por impedir a candidatura do atual 
secretário ao cargo de vereador. Ela afirmou, entretanto, que o secretário sabe que a inelegibilidade se deu 
por decisão da Justiça, e não por sua atuação. Declarou que, caso fosse o caso, concorreria com seus 
familiares mãe, pai, avó, pois já concorreu com pessoas de maior peso e não teme disputar eleições com 
qualquer adversário. Reforçou que tem um trabalho prestado há 25 anos, reconhecido pela população, e 
que nunca se favoreceu de cargos para se eleger. Ressaltou ainda que é filiada ao mesmo partido do 
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secretário, no qual ele ocupa o cargo de Vice-Presidente, enquanto ela é uma simples filiada. Questionou 

como poderia impedir alguém que faz parte da diretoria do partido de concorrer, lembrando que, em tudo, 

há o criador e a criatura. Deixou claro que está com a categoria e, quando houver necessidade, buscará o 

esclarecimento da Mesa Diretora para convocar o secretário, que, após mais de 12 anos à frente da pasta, 

é o responsável por essa área. Disse que o projeto do FUNDEB, por exemplo, não trouxe os valores 

necessários e que, em algumas situações, é preciso de esclarecimentos do responsável pela pasta e 

também da parte técnica. A vereadora também acrescentou que, em algumas ocasiões, não pôde 

comparecer a eventos, como o torneio esportivo, devido a outro compromisso já assumido, um batizado. 
Reiterou que, quanto ao evento da Educação, a razão de sua ausência foi o fato de não ter sido convidada, 

conforme já mencionado. Finalizou renovando os votos de Feliz Páscoa a todos e colocando-se à 
disposição para atender a todos que a procurarem. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade 
dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, 

declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que 
realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1" (Primeira) 

Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e 

elo adores e vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 16 de abril de 2025. 
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